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Communiqué de presse 

Les Burkinabé rejettent le concept du régime militaire 

Plus de six Burkinabé sur 10 rejettent le régime militaire comme système gouvernemental, 

selon la dernière enquête d’Afrobarométre. 

Dans l'enquête menée en Décembre 2012, 62% des répondants se sont prononcés en 

désaccord – y compris 27% qui étaient « tout à fait en désaccord » -- avec un système 

gouvernemental dans lequel l’armée dirige le pays,  contre 24% qui en approuvent (voir la 

Figure 1 ci-dessous). Cette désapprobation s’est accrue de 12 points   depuis l’enquête 

Afrobarométre de 2008, dans laquelle 50% rejetaient le concept du régime militaire (Figure 

2). 

Dans 34 pays africains enquêtés dans le Round 5 (2011-13) d’Afrobarométre, en moyenne 

73% des répondants rejettent le régime militaire comme système gouvernemental (Figure 3). 

Au Burkina Faso, l’armée a saisi le pouvoir le 31 Octobre après des manifestations massives et 

la démission du Président Blaise Compaore. Les manifestations continuent, insistant 

maintenant sur une gouvernance non militaire. L’Union Africaine a donné un délai de deux 

semaines pour le transfert du pouvoir à un gouvernement civil. 

Afrobaromètre 

Afrobaromètre est un réseau de recherche non partisane qui mène des enquêtes d'opinion 

publique sur la démocratie, la gouvernance, les conditions économiques, et d’autres 

questions connexes dans plus de 30 pays en Afrique. Cinq séries d'enquêtes ont été réalisées 

entre 1999 et 2013, et les enquêtes de la Série 6 sont actuellement en cours (2014-2015). 

Afrobaromètre mène des entretiens face-à-face dans la langue du répondant avec des 

échantillons représentatifs à l'échelle nationale de 1.200 à 2.400 répondants. 

L'équipe Afrobaromètre au Burkina Faso a interviewé 1.200 adultes Burkinabé en Décembre 

2012. Un échantillon de cette taille donne des résultats avec une marge d'erreur de +/- 3 à 

un niveau de confiance de 95%. Une enquête précédente a été menée au Burkina Faso en 

2008. 
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Figures 

Figure 1: Rejet du concept du régime militaire | Burkina Faso |2012 

La question posée aux répondants: Il y a plusieurs façons de diriger un pays. Seriez-vous en désaccord 

ou en accord avec les alternatives suivantes: L’armée intervient pour diriger le pays? (NB: Les 

pourcentages ne somment pas forcement a 100 à cause des arrondissements.) 

 

Figure 2: Rejet accru du régime militaire | Burkina Faso |2008-2012 
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Figure 3: Rejet du régime militaire | 34 pays |2011-2013 

 

Pour plus d’informations: 

Veuillez visitez le site www.afrobarometer.org et nous suivre sur Facebook et Twitter 

@Afrobarometer.  
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